

ПЯТНИЦА
21 февраля 1941 г.
№ 29 (1370)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808195

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

Партийный руководитель на производстве

С каждым годом все шире и глубже проникает новое, коммунистическое в массы советского народа. Проявление нового у советских людей можно видеть, в коренной ломке старых традиций, отношений к производству, требованиям, при том высокие требования к новым видам культуры. Изменяется быт и нравы людей.

В ленинско-сталинскую эпоху складывается новый тип человека, новый по своему характеру, праву и привычке смотрит на жизнь не с точки зрения подневольного, а с точки зрения нового общественного человека, человека государственного.

Завоевание социализма в СССР, за годы Советской власти, исключительно велико. Социализм победил капитализм в экономике. Социализм успешно преодолевает пережитки капитализма во взглядах и привычках людей — смотреть на меру труда с точки зрения подневольного человека. «Как бы поменьше поработать, побольше урвать от общего для своих личных интересов».

Борьба с преодолением пережитков капитализма в сознании людей — одна из самых сложных, если не самая трудная задача партии рабочего класса. Эту задачу перед партией поставил XVIII съезд ВКП(б) как основную задачу на третье пятилетие. В том же направлении приняты Указы Президиума Верховного Совета СССР от июня и 10 июля 1940 года.

На повышение производительности труда, улучшение качества продукции, строгое соблюдения технологического процесса и преодоления пережитков капитализма в сознании людей — с особой силой обратил внимание тов. Маленков в своем докладе «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта», на XVIII партийной конференции.

Очевидно следует, что парторганизации и их руководители на местах должны быть самыми культурными людьми. Партийный руководитель должен знать технику производства, изучать ее, скажем не хуже директора завода, заведующего шахтой в наших условиях; изучать и помогать хозяйственным налаживать технологический процесс, а не стоять в стороне от производства в роли наблюдателя.

Партийный руководитель обязан изучать людей не по словам, а по их фактическим делам на производстве и в общественной работе. Он должен уметь своевременно замечать новое, дорогоценное у работников производства. Уметь своевременно поддержать инициативу и уверенность в начинании

нового, хотя бы еще и практикой непроверенного, но научно доказанного. В этих случаях смелее нужно идти вперед.

Нужно помнить одно, что в жизни все изменяется, нет ничего постоянного, навсегда данного и неизменного. Но всяко новому нужно придать правильный и полезный для дела социализма характер.

Чтобы партийный руководитель успешно спрашивал с этиими задачами на производстве он должен: во первых, постоянно, не поверхностно изучать технику производства, уметь разбираться в технологическом процессе, знать экономику производства, во вторых систематически работать над повышением своих знаний в области той отрасли производства, в которой партийный руководитель работает. Систематически работать над повышением своей грамотности, как в вопросе марксистско-ленинской теории, а также и в повышении общеобразовательного уровня.

Тот партийный руководитель, который не работает над обогащением своей памяти «знанием всех тех бо атств, которое выработало человечество», не может быть партийным руководителем. А такие, к великому нашему сожалению, партийные руководители на производстве, которые не работают над собой, у нас есть. За примером далеко обращаться не нужно. Секретарь парторганизации шахты «Дальнегорск» тов. Боровский допустил пьянство среди хозяйственников и расхищение ими народного достояния. Почему это он допустил? Потому, что тов. Боровский в течение двух с половиной лет изучает одну главу «Краткого курса истории ВКП(б) и совершенно не овладевал техникой производства и не читал газет. Недалеко от тов. Боровского ушел и секретарь партбюро шахты № 4—6 тов. Обухов.

Следовательно задача состоит в том, чтобы выполнить решения XVIII партийной конференции, поднять производительность труда, улучшить технику производства, секретари парторганизаций обязаны в течение 1941 года овладеть техническим минимумом, знаний той отрасли, в которой они непосредственно работают. Это нужно потребовать и решительно без всяких отступлений. Нужно добиться такого положения, чтобы партийный руководитель на производстве мог предвидеть, а для этого он должен вникать в экономику производства, в культуру производства, в технологический процесс, а чтобы вникать и предвидеть нужно знать — таковы непременные черты большевистского руководства на производстве.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта ДОКЛАД тов. МАЛЕНКОВА

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО см. в № 27 и 28)

Секретари по промышленности и транспорту обязаны хорошо знать, что делается на предприятиях, регулярно бывать на них, должны быть лично связаны как с работниками предприятий, так и с соответствующими наркоматами, должны помогать им в выполнении планов и решений партии по промышленности и транспорту, систематически проверять исполнение этих решений, вскрывать недостатки в работе предприятий и добиваться ликвидации этих недостатков.

О том, как справляются горкомы, обкомы и ЦК компартий с делом подбора секретарей по промышленности и транспорту, систематически проверять исполнение этих решений, вскрывать недостатки в работе предприятий и добиваться ликвидации этих недостатков.

Второй важнейшей организационной задачей является значительное усиление внимания партийных организаций к делу подбора кадров, работающих в промышленности и на транспорте.

Прежде всего необходимо изучать, хорошо знать хозяйственных и инженерно-технических работников промышленных предприятий и железнодорожных. Без такого изучения и без знания людей нельзя правильно и во время решить вопрос о замене негодных работников и о выдвижении способных, инициативных людей.

Необходимо, товарищи, покончить с бумажным, канцелярским изучением работников.

Надо покончить с биологическим подходом при подборе кадров и проверять работников на деле, оценивать их по работе, а не руководствоваться анкетными данными.

До сих пор, несмотря на указания партии, во многих партийных и хозяйственных органах при назначении работника больше занимается выяснением его родословной, выяснением того, кем были его дедушка и бабушка, а не изучением его личных деловых и политических качеств, его способностей.

Основным вопросом в деле подбора кадров является вопрос о правильном выдвижении новых работников. Надо смелее выдвигать хороших, способных, инициативных ра-

ботников, умеющих организовать живое дело.

При этом надо усвоить, что речь идет о выдвижении не только партийных, но и непартийных большевиков.

Среди беспартийных много честных и способных работников, которые, хотя не состоят в партии, не имеют коммунистического стажа, но работают часто лучше, добросовестнее, чем некоторые коммунисты со стажем.

Товарищ Сталин не раз высмеивал тех работников, которые думают, что на руководящие должности можно выдвигать лишь партийных товарищей. В 1931 году на совещании хозяйственников товарищ Сталин говорил: «Некоторые товарищи думают, что на руководящие должности на фабриках, на заводах можно выдвигать лишь партийных товарищей. На этом основании они нередко отирают способных и инициативных беспартийных товарищес, выдвигая на первое место партийцев, хотя и менее способных и неинициативных. Нечего и говорить, что нет ничего глупее и реакционнее такой, с позволения сказать, «политики».

Выдвигая способных и инициативных работников, надо своевременно ставить вопрос о замене негодных, слабых, безвольных работников, заменять болтунов, не способных организовать живое дело.

Нередко бывает, что заведется такой никчемный, не способный на живое дело болтуны годами губят дело. А наши наркоматы, обкомы, горкомы партии спокойно взирают на это и не принимают мер к тому, чтобы вышибить такого, с позволения сказать, «работника».

Бывает у нас нередко так. Получит завод срочное задание по выпуску особо нужной продукции. А во главе этого предприятия стоит горе-хозяйственник, не работник, способный выполнить это задание, а болтуны.

Спросит секретарь обкома такого директора, как идет дело с выполнением задания, а болтуны отвечают: «Нажимаем, товарищ секретарь». Ну, секретарь и доволен. Раз нажимает, значит дело будет.

Однако вскоре выясняется, что никакого дела нет и

задание не выполняется. Снова спрашивает директора секретарь обкома: «В чем дело, почему не выполняется задание?». «Осваиваем, товарищ секретарь», — отвечает болтуны. Секретарь удовлетворяется и этим ответом. Раз человек осваивает, значит будут скоро результаты. Но дело вперед не движется. Опять запрос к директору: «Почему до сих пор не выпускаете продукцию?». «Заедает, товарищ секретарь, на днях поправим дело». Проходит время, нет никакой продукции. «Что у вас делается на заводе?» — спрашивает секретарь. «Устраняем неполадки и неувязки», — отвечает болтуны.

Так и морочит без конца голову, и если, товарищи, паче чаяния все же такой директор с большим запозданием выпустит немного продукции, то не ждите, что у такого директора продукция будет выпускаться систематически. Ждите, наверняка, что скоро он прекратит этот выпуск. И если его спросите: «что случилось, почему вы только что начали выпускать продукцию и уже прекратили?», — так и знаете, что болтуны и тут найдет вам ответ и в таком случае обязательно заявит: «Задели все седены».

Вот так и водят за нос наших секретарей обкомов такие горе-руководители предприятий такие болтуны.

Вооружились эти болтуны словечками: «осваиваем», «заедает», «устраняем неполадки и неувязки» и живут себе за государственный счет, расходуют громадные средства, а в народное хозяйство ничего не дают.

А многие наши руководители слушают такие ответы и удовлетворяются ими, хотя в точности не знают, что, собственно, хочет сказать горе-хозяйственник. Получается, как это в песне поется, — «...И кто его знает, на что намекает». (Смех). В песне, правда, в конце концов выясняется о чем идет речь. Там, как вы помните, сердце принимает некоторое участие в этом деле, и дело проясняется. А вот в отношении болтунов дело так и остается неразгаданным. Тут сердца, видимо, мало. Надо головой поработать и раскусить время болтуна.

(Окончание см. на 2 стр.)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Окончание доклада тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Пора, товарищи, вытащить такого сорта хозяйственников на свет божий. **Болтунов, людей, не способных на живое дело, нужно освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются они партийными или беспартийными.**

Есть у нас, товарищи, и работники другого типа — невежды. Есть у нас и такие. Невежда — это человек, который ничего не знает и знать ничего не хочет. Невежда технику не изучает, новой техники не признает, о технологии понятия не имеет, в экономике предприятия не разбирается и не желает разбираться. Зато зазнайства у такого невежды хоть отбавляй.

Невежда убежден в том, что он все знает и ему изучать нечего, и нет такой силы в природе, которая могла бы убедить невежду в том, что он чего-то не знает.

Об одном из своих героев Сальтыков-Шедрин писал: «Он не был ни технолог, ни инженер... Он нечего не знал ни о процессе образования рек, ни о законах, по которым они текут вниз, а не вверх, но был убежден, что стоит только указать: от сих мест до сих — на протяжении отмеренного пространства наверное, возникнет материк, а затем попрежнему, и направо и налево, будет продолжать течь река».

Существуют подобные невежды и в наше время. Займет такой невежда пост директора или предприятия, начальника или дороги или другой какой-либо должности и ничего слушать не хочет. Ты ему говоришь о новой технике, о необходимости улучшения технологического процесса, о наведении чистоты и порядка на предприятии, а он сидит по уши в грязи, сидит прочно на своей невежественной основе и не обращает внимания ни на какие советы, ни на какие указания. (в зале оживление). Я, дескать, сам соображаю, я сам все могу. Да еще обычно кичится своим пролетарским происхождением.

Само собой разумеется, что нечего ждать от такого, с позволения сказать, руководителя перехода на производство новой продукции лучшего качества и введения новой техники.

Надо, товарищи, разоблачать таких невежд и гнать их в шею от руководства. Нельзя терпеть невежд во главе предприятий и вообще на руководящих постах. Они только портят живое дело.

Но для того, чтобы своевременно заменять негодных работников, для того, чтобы во время выдвигать новых людей, знатоков своего дела, надо, товарищи, исправить положение дел с изучением, подбором и выдвижением кадров как в партийных, так и в хозяйственных организациях.

В частности, надо решительнее улучшить работу заместителей наркомов по кадрам, которые работают уже давно, однако до сих пор проявили себя очень и очень слабо.

Несколько слов, товарищи, о политотделах железнодорожного и водного транспорта.

Тут следует сказать однажды покончить с отрывом политотделов железнодорожного и водного транспорта от территориальных партийных организаций и сделать политотделы подотчетными обкомам и горкомам партии.

Нужно прямо и открыто сказать, что политотделы на транспорте, особенно на железнодорожном, работают крайне неудовлетворительно, политотделы работают по-канцелярски, вместо работы занимаются сбором многочисленных документов с мест, посыпают огромное количество телеграфных и письменных директив.

Многие политотделы превратились в плохой приданый ведомственных учреждений транспорта, они замазывают ведомственные недостатки и не выполняют даже такой элементарной обязанности, как сигнализация парторганам о недостатках в работе транспорта.

Находятся такие работники политотделов, которые забыли о своих большевистских обязанностях перед партией и страной, обрели себе спокойную жизнь за счет государства и стоят в стороне от работы под эгидой транспорта.

Товарищи, из организационных вопросов следует остановиться далее на вопросе о хозяйственном производственных активах.

Надо сказать, что у нас за последнее время ослабла работа с активом. Во многих наркоматах вовсе забросили эту работу и не созывают активов.

Это не в малой степени объясняется зазнайством некоторых наших руководителей.

Такие руководители считают, что они сами все знают и не нуждаются в том, чтобы посоветоваться с активом, чтобы учесть опыт низовых работников, инженеров, техников, стахановцев.

Такие руководители боятся развернуть критику и самокритику.

Такие руководители забывают то, чему учит нас товарищ Сталин.

Вы помните, как тов. Сталин на совещании стахановцев благодаря участникам совещания за помощь, которую они оказали своими выступлениями и советами. Тов. Сталин на этом совещании говорил: «Разве можно сомневаться в том, что руководители, пренебрегающие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителями?».

Необходимо восстановить значение производственно-хозяйственных активов

на предприятиях и в наркоматах.

Активы должны играть значительную роль в деле лучшего использования опыта низовых хозяйственных и партийных работников, инженеров, техников, стахановцев. Активы должны играть значительную роль в разъяснении работникам промышленности значения важнейших мероприятий в области промышленности и транспорта. Активы надо собирать как с привлечением на них работников различных отраслей промышленности, так и по отдельным отраслям промышленности и транспорта. Хозяйственные руководители и партийные организации обязаны тщательно готовить собрания активов с тем, чтобы обеспечить на них серьезное и деловое обсуждение поставленных вопросов.

Теперь о соцсоревновании и стахановском движении. О значении его говорить нечего. Я хочу отметить только, что у нас на многих предприятиях партийные и профсоюзные организации неудовлетворительно руководят делом соцсоревнования и стахановским движением.

Только формальным отношением к руководству стахановским движением можно объяснить, что на предприятиях могут уживаться такие факты, как охват стахановским движением на предприятии половины и более всех рабочих и наличие в тоже время на этом предприятии грязи и захламленности в цехах, наличие большого количества рабочих, не выполняющих нормы, и даже невыполнение этим предприятием своих производственных планов.

Необходимо всемерно развивать стахановское движение, направлять инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение важнейших вопросов производства, на подтягивание отстающих участков производства.

Наконец, товарищи, последний вопрос. Речь идет о том, что на предприятиях все еще продолжается неправильная практика проведения в рабочее время собраний, заседаний, совещаний, общественных организаций.

Вот почему в проекте резолюции, разданной вам, предлагается **безусловно воспретить** партийным, советским, профсоюзным и другим общественным организациям:

а) созыв на предприятиях и в учреждениях в рабочее время собраний, заседаний и всякого рода совещаний;

б) вызов в рабочее время рабочих и служащих;

в) снятие рабочих и служащих предприятий и учреждений для посыпки их на проведение текущих кампаний или в командировки по шефским и п. делам;

г) отвлечение в рабочее время рабочих и служащих предприятий и учреждений от их непосредственной работы для участия по поручению общественных организаций в общественных комиссиях и бригадах.

Нужно раз навсегда установить, что рабочие и служащие предприятий и учреждений выполняют поручения общественных организаций только внерабочее время.

Таковы меры, которые нужно принять по линии организационных задач партоганизаций, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта.

* *

Товарищи, наша промышленность была и есть база развития всего народного хозяйства. Промышленность была и есть руководящее начало во всей системе народного хозяйства. Промышленность ведет вперед все наше социалистическое хозяйство, включая сельское хозяйство и транспорт. Промышленность была и есть база обороны нашей страны.

Задача заключается в том, чтобы неустанно двигать вперед дело развития социалистической промышленности.

Новые большие задачи стоят перед нашей промышленностью и транспортом в 1941 году. Необходимо дело организовать так, чтобы уже в этом году ни в одной области, ни в одном городе и промышленном центре не осталось ни одного отстающего предприятия.

В нашей промышленности не должно быть отстающих предприятий. Все заводы, фабрики, шахты, железные дороги обязаны выполнять план.

Бороться за выполнение плана, обеспечить выполнение плана, работать по плану, это значит:

а) выполнять годовой, квартальный и месячный планы по выработке продукции не в среднем, как это было до сих пор, а равномерно, по плану, по заранее разработанному графику производства готовой продукции;

б) выполнять план не только в среднем по предприятию, как это было до сих пор, но выполнять план ежедневно, в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене;

в) выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплексно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости.

Мы должны и можем добить-

ся уже в ближайшее время дальнейшего подъема нашей промышленности и транспорта.

Надо только, чтобы все наши партийные организации, все руководящие работники промышленности и транспорта со всей большевистской настойчивостью взялись за немедленную ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, коренным образом улучшили свою работу в этой области.

Мы не можем удовлетвориться уже достигнутым и не видеть крупных недостатков в работе промышленности и транспорта. Терпимость к этим недостаткам чрезвычайно опасна и вредна.

Нельзя терпеть, чтобы у нас где-либо жили и процветали настроения благодушия и довольства достигнутым. Такие настроения делают работников нетребовательными и слепыми в отношении к недостаткам. Такие настроения не к большевикам.

Большевик должен отличаться непримиримостью к недостаткам, требовательностью к себе, ко всей своей работе. Этому учат нас товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты).

Для большевика интересы государства, интересы своей родины должны быть превыше всего. Большевик должен быть дисциплинированным в выполнении решений партии и правительства. Закон есть закон для всех. Мы все слуги государства. Этому учит нас товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Большевик должен быть подлинным борцом против рутины в вопросах новой техники, в новой продукции, новых методов производства. Надо воспитывать у наших работников вкус к тому, чтобы овладеть техникой, выдвигать таких людей, которые способны оседлать технику, ибо техника без людей есть хлам. Большевик-революционер в технике в хозяйстве — тот, кто умеет ломать устаревшие традиции, заменять их новыми и идти вперед. Этому учат нас товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Нет сомнения в том, что наша партия, свято выполняя указания товарища Сталина, мобилизуя всю массу рабочих, служащих, инженеров, и техников, в кратчайшие сроки добьется исключительной организованности, максимальной производительности в работе промышленности и транспорта. Промышленность и транспорт должны и будут работать значительно лучше, будут давать продукции по всем отраслям гораздо больше и более высокого качества.

Под испытаным и мудрым руководством вождя народов товарища Сталина наша великая родина пойдет вперед, к новым, решительным победам коммунизма. (Бурные аплодисменты. Все встают).

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

Утреннее и вечернее заседания 17 и 18 февраля

17 февраля под председательством тов. А. А. Жданова на утреннем и вечернем заседаниях проходили прения по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Первым в прениях выступил секретарь Ленинградского горкома ВКП(б) тов. А. А. Кузнецов. В минувшем году ленинградская промышленность добилась новых серьезных успехов. Освоены 235 наименований новой продукции. Сотни фабрик и заводов досрочно выполнили план 1940 года. Особенно значительны успехи оборонной промышленности. Ленинградская партийная организация, руководимая тов. Ждановым, приложит все силы, чтобы в ближайшее время ликвидировать недостатки в работе предприятий и обеспечить новый мощный подъем всех отраслей промышленности.

Секретарь Харьковского обкома КП(б)У тов. А. А. Епишев отметил успехи машиностроительной промышленности Харькова, перевыполнившей в 1940 году задание по валовой и товарной продукции. Лучше, чем в 1939 году, работала местная, легкая промышленность и промкооперация. Однако, результаты работы предприятий были бы значительно выше, если бы партийные организации — в первую очередь обком и горком — повседневно вникали в существование каждого предприятия, конкретнее осуществляли контроль, своевременно предупреждали возможные прорывы.

Секретарь Молотовского обкома ВКП(б) тов. Н. И. Гусаров, анализируя результаты работы промышленности Молотовской области, показал, что из тех предприятий, которые выполняют план, есть неизвестный край работы для улучшения использования оборудования, средств, материалов, тощима, электроэнергии.

В своем выступлении секретарь Орловского обкома ВКП(б) тов. В. И. Бойцов подчеркнул огромную роль планирования. Необходимо покончить с созданием планирования, составлять и своевременно доводить план до каждого предприятия, цеха, смены, бригады.

Секретарь Приморского крайкома ВКП(б) тов. Н. М. Петров остановился на слабости работы профсоюзных и комсомольских организаций на предприятиях. Партийные организации должны решительно поднять роль профсоюзов в борьбе за повышение производительности труда, развертывание соревнования, рационализацию производства.

Секретарь железнодорожного райкома ВКП(б) (Москва) тов.

М. И. Друзяков поделился опытом партийно-политической и организационной работы, проводимой железнодорожным райкомом и парторганизацией депо Москва — Сортировочная. В результате правильного сочетания партийного и хозяйственного руководства, депо вышло в ряды передовых предприятий Ленинской железной дороги.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) тов. Н. С. Патличев подчеркнул безусловную справедливость критике Ярославского обкома в докладе тов. Маленкова. Он остановился на взаимоотношениях Ярославского обкома с различными наркоматами. До последнего времени эти взаимоотношения сводились преимущественно к различным вопросам снабжения. Наркоматы и обком должны установить единство действий в области организационно-технического руководства промышленностью.

С яркой речью выступил секретарь ЦК КП(б) Латвии тов. Я. Э. Калнберзин. Трудящиеся Латвии, — сказал он, — опираясь на братскую помощь народов могущественного социалистического государства, навсегда свергли реакционное плутократическое правительство. Перед трудящимися Латвии открылась новая широкая радостная дорога. Твердо и уверенно смотрят они в свое будущее. Вместе с братскими народами всего Советского Союза укрепляют они хозяйственную и оборонную мощь своей социалистической родины. Латвии надо пройти несколько больший путь, чем другим республикам СССР, догнать ушедшую вперед братские республики. Молодая советская республика унаследовала разрушенную капиталистами промышленность, допущенные предприятия, устаревшее оборудование, потерпанные железнодорожные пути, слабосильный железнодорожный транспорт. Предстоит многое сделать, чтобы выполнить план промышленного развития, использовать все резервы и возможности. Работа партийных организаций в области промышленности и транспорта в условиях Латвии является более сложной, чем в других республиках. Тов. Калнберзин заявляет, что большевистская борьба за проведение в жизнь решений XVIII партконференции даст возможность Латвийской ССР встать в ряды передовых промышленных братских республик Советского Союза.

В прениях по докладу тов. Маленкова 17 февраля выступили также секретарь Башкирского обкома ВКП(б) тов. И. С. Аношин, секретарь Ворошиловградского обкома КП(б) тов. А. И. Гаевой, секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пальцев, Народный Комиссар морского флота тов. С. С. Дукельский, секретарь ЦК КП(б) Азербайджана тов. М. Д. Багиров и секретарь Днепропетровского обкома КП(б) тов. С. Б. Задонченко.

Секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков сообщил, что промышленность Москвы и Московской области произвела в 1940 году 22,6 проц. всей промышленной продукции страны. Этим определяется величина ответственности московских большевиков перед страной, народом и Центральным Комитетом нашей партии. Промышленность Москвы и Московской

области в целом перевыполнила план 1940 года. Особенно увеличили производство оборонные предприятия, ряд отраслей машиностроения и инструментальной промышленности.

Однако, в оценке работы промышленности нельзя исходить только из валового или даже товарного выпуска продукции. Полностью выполнить государственный план — это значит дать продукцию в срок без лихорадки и штурмовщины, конкретно, в ассортименте, надлежащего качества и по установленной себестоимости. Надо понять, — заявил тов. Щербаков, — что дело идет о коренном повороте партийных организаций вопросам руководства промышленностью.

С яркой речью выступил секретарь ЦК КП(б) Латвии тов. Я. Э. Калнберзин. Трудящиеся Латвии, — сказал он, — опираясь на братскую помощь народов могущественного социалистического государства, навсегда свергли реакционное плутократическое правительство. Перед трудящимися Латвии открылась новая широкая радостная дорога. Твердо и уверенно смотрят они в свое будущее. Вместе с братскими народами всего Советского Союза укрепляют они хозяйственную и оборонную мощь своей социалистической родины. Латвии надо пройти несколько больший путь, чем другим республикам СССР, догнать ушедшую вперед братские республики. Молодая советская республика унаследовала разрушенную капиталистами промышленность, допущенные предприятия, устаревшее оборудование, потерпанные железнодорожные пути, слабосильный железнодорожный транспорт. Предстоит многое сделать, чтобы выполнить план промышленного развития, использовать все резервы и возможности. Работа партийных организаций в области промышленности и транспорта в условиях Латвии является более сложной, чем в других республиках. Тов. Калнберзин заявляет, что большевистская борьба за проведение в жизнь решений XVIII партконференции даст возможность Латвийской ССР встать в ряды передовых промышленных братских республик Советского Союза.

В прениях по докладу тов. Маленкова 17 февраля выступили также секретарь Башкирского обкома ВКП(б) тов. И. С. Аношин, секретарь Ворошиловградского обкома КП(б) тов. А. И. Гаевой, секретарь Ивановского обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пальцев, Народный Комиссар морского флота тов. С. С. Дукельский, секретарь ЦК КП(б) Азербайджана тов. М. Д. Багиров и секретарь Днепропетровского обкома КП(б) тов. С. Б. Задонченко.

Секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. А. С. Щербаков сообщил, что промышленность Москвы и Московской области произвела в 1940 году 22,6 проц. всей промышленной продукции страны. Этим определяется величина ответственности московских большевиков перед страной, народом и Центральным Комитетом нашей партии. Промышленность Москвы и Московской

На утреннем и вечернем заседаниях 18 февраля продолжались прения по докладу тов. Г. М. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

В прениях выступили: директор Кировского завода (Ленинград) тов. Зальцман, секретарь Коломенского горкома партии, Московской области тов. Малохов, секретари ЦК КП(б) Украины, Эстонии, Литвы, Карело-Финской ССР, Белоруссии и Казахстана тов. Бурмистенко, Сирэ, Снечкус, Куприянов, Понаморенко и Скворцов, секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) тов. Борков, секретари Ростовского, Татарского, Горьковского, Челябинского и Сталинградского обкомов ВКП(б) тов. Двинский, Алемасов, Родионов, Сапрыкин и Чуянов.

Первейшая обязанность советского хозяйственника, — говорит тов. Зальцман, — непрестанно двигать вперед новую технику, день и ночь работать над ее совершенствованием. Этому все мы должны учиться у товарища Сталина, который проявляет повседневную заботу о развитии новой техники.

Секретарь ЦК компартии Белоруссии тов. Понаморенко отметил, что многие сельские райкомы партии, республики занимаются исключительно вопросами сельского хозяйства. Между тем, в любом сельском районе имеются десятки мелких и средних предприятий, на продукции которых основана в известной мере работа и крупных предприятий. Необходимо изменить отношение партийных организаций сельских районов к своей промышленности, которая сейчас создана повсеместно.

Секретарь ЦК КП(б) Казахстана тов. Скворцов резко критиковал Наркомат цветной металлургии за недостатки в руководстве предприятиями а секретарь Ростовского обкома партии тов. Двинский подверг резкой критике Политуправление НКПС за канцелярско-бюрократические методы руководства.

Интересные данные о развитии промышленности в молодых Советских Союзных республиках привели в своих выступлениях секретарь ЦК компартии Эстонии тов. Сирэ и секретарь ЦК компартии Литвы тов. Снечкус.

Буржуазия Эстонии довела всю промышленность до развалин, — заявил тов. Сирэ. Киностудии в настоящее время работают над рядом военно-оборонных фильмов.

В студии «Мосфильм» молодые режиссеры Л. Ишков и Л. Брожковский ставят картину «Два командира». Ведется подготовка к съемке фильмов «Машенька» (автор Е. Габрилович, режиссер Ю. Райзман) и «Блокада смерти» (сценарий С. Рогов). Киностудии в настоящее время работают над рядом военно-оборонных фильмов.

На некоторых участках железнодорожного полотна рельсы лежат с 1878 года. С установлением в Эстонии советской власти уже проделана большая работа по восстановлению и развитию промышленности и железнодорожного транспорта. На некоторых участках железнодорожного полотна рельсы лежат с 1878 года. С установлением в Эстонии советской власти уже проделана большая работа по восстановлению и развитию промышленности и железнодорожного транспорта.

Значительных успехов добилась и молодая Литовская советская республика. Национализировано 902 промышленных предприятия. Вновьпущено 23 предприятия. За полгода число рабочих в промышленности увеличилось на 28%.

На вечернем заседании 18 февраля закончились прения по докладу тов. Маленкова. Всего выступил в прениях 31 делегат.

С докладом мандатной комиссии выступил тов. Шаталов. Он приводит цифры, характеризующие состав делегатов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Из 457 делегатов с правом решающего голоса присутствует 456 (один отсутствует по болезни). Они представляют 2 миллиона 515 тысяч 481 члена партии и 1 миллион 361 тысяча 404 кандидатов в члены партии. На XVIII съезде ВКП(б) было представлено 1 миллион 588 тысяч 852 члена партии и 888 тысяч 814 кандидатов в члены партии. Таким образом, за два года, истекшие после XVIII съезда ВКП(б), партия выросла на 1 миллион 399 тысяч 219 человек.

Утвердив доклад мандатной комиссии, конференция заслушала сообщение комиссии, избранной для выработки окончательного текста резолюции по докладу тов. Маленкова. Конференция единогласно утвердила резолюцию по докладу тов. Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

Во второй половине вечернего заседания 18 февраля конференция заслушала доклад тов. Вознесенского «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год». (ТАСС).

ОБОРОННЫЕ ФИЛЬМЫ

Киностудии в настоящее время работают над рядом военно-оборонных фильмов.

В студии «Мосфильм» молодые режиссеры Л. Ишков и Л. Брожковский ставят картину «Два командира». Ведется подготовка к съемке фильмов «Машенька» (автор Е. Габрилович, режиссер Ю. Райзман) и «Блокада смерти» (сценарий С. Рогов). Киностудии в настоящее время работают над рядом военно-оборонных фильмов.

Выдавать качественный уголь с каждого участка

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII конференции ВКП(б) останавливалась на технологической дисциплине, отметил. «Выпуск недоброкачественного сырья, бракованной продукции срывает выполнение производственных планов, срывает нормальную работу наших предприятий и резко повышает себестоимость изделий. На многих предприятиях отсутствует своевременный и оперативный контроль, предупреждающий возможность возникновения брака».

На штольне № 11 с января этого года должны одновременно отрабатываться I, III, IV Внутренние пласти. Участие этих пластов в общей угледобыче следующее: пласт I Внутренний должен давать 10,2 проц., III Внутренний — 36,8 проц. и IV Внутренний — 53 проц. Согласно набора пластовых проб был дан и стандарт зольности на каждый пласт в отдельности. Он выглядит в таком соответствии: I Внутренний — стандарт зольности 15,5 проц., III Внутренний, 6 проц. и IV Внутренний, 9 проц. Материалы о зольности были направлены в Москву в бюро стандартизации для утверждения. Через некоторое время было получено утверждение стандарта для штольни № 11 на весь первый квартал 1941 года 9 проц. В процессе работы в январе этого года штольня дала уголь

ниже установленного стандарта на 2,33 проц.

Подходя к этому вопросу поверхность можно подумать, что руководители штольни много поработали над вопросом снижения зольности угля и кажется приняли целый ряд технических мероприятий к улучшению выдаваемой продукции. Но однако фактически на штольне абсолютно ничего не было сделано к тому, чтобы улучшить качество угля, даже не имеется ни одной породоотборщцы, как в шахте, а также и на поверхности.

Результаты выдачи угля ниже установленного стандарта заключаются в том, что руководители шахты № 4—6 в данное время добывают и разрабатывают пласти — малозольные то есть пласт III и IV Внутренние Высокозольный пласт, участие которого в общей добыче — 10,2 проц., до сих пор не разрабатывается и в январе с этого пласта совершенно уголь не добывался.

Инспекцией по качеству угля было предложено главному инженеру т. Рубину немедленно приступить к эксплуатации пласта I Внутреннего, но все это осталось одним разговором, а к практическому осуществлению и разработке, предусмотренному отделом стандартизации пласта I Внутреннего, не приступили.

П. Лебедь.

Старший инспектор по качеству угля шахты № 4—6.

Перестроить работу на предприятиях

С большой активностью рабочие и интеллигенция наших предприятий и учреждений приступили к изучению доклада тов. Маленкова на XVIII Всеобщей партийной конференции.

Недостатки в руководстве промышленностью и транспортом, отмеченные в докладе тов. Маленкова, полностью относятся к нам. Возьмите к примеру строительные конторы нашего города. Ни одна из трех контор не выполнила плана строительства в январе и не улучшила своей работы в феврале месяце.

Плохо обстоит дело с качеством выполняемых работ. Особую в стройконструкторе «Востокжилстрой». Деревянные конструкции и детали жилых домов зачастую делаются из сырого материала, ввиду чего после не продолжительного срока сдачи их в эксплуатацию требуют капитального ремонта.

Одновременно с невыполнением плана и недоброкачественным строительством также не ведется систематической борьбы за снижение стоимости строительства. В январе этого года на исполненную программу капитальных работ все стройконторы имеют перерасход по фонду заработной платы 140 тысяч рублей.

Тов. Маленков в своем докладе также отметил о непра-

вильности в использовании оборудования и материалов на предприятиях. В этой части надо отметить, что в ряде наших предприятий можно встретить ценные материалы и оборудование, которые годами лежат на складах и не получают применения. Например на шахте Капитальная № 1 лежит на складе оборудование (моторы и другое) на 300 тысяч рублей в течение двух лет. Это оборудование в ближайшее время не будет применено, а часть его совсем неважная для шахты, тогда как в этом оборудовании нуждаются другие предприятия нашей страны.

Коллектив отделения Промбанка изучая доклад тов. Маленкова на XVIII партконференции наметил ряд практических вопросов по улучшению контроля за строительными организациями города. С тем, чтобы отпускаемые государственные средства на капитальное строительство использовались своевременно и по назначению. Руководителям хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций необходимо резко улучшить свою работу, проявить решительную борьбу за снижение себестоимости строительства.

Д. Манин.

Управляющий Киселевским отделением Промбанка.

Изучаем доклад тов. Маленкова

С огромным вниманием сле-дят горняки шахты № 4—6 за работой XVIII конференции ВКП(б). Как только была по-лучена газета с докладом тов. Маленкова на XVIII партийной конференции ВКП(б) «О зада-чах партийных организаций в области промышленности и транспорта». Мы широко раз-вернули агитационную работу по изучению материалов XVIII партийной конференции. Из доклада ясно видно, какими резервами располагает каждое предприятие и совершенно правильно тов. Маленков в своем докладе указал на то, чтобы решительнее двинуть вперед нашу промышленность, для этого партийные органи-зации должны глубже вникать в производственные дела.

18 февраля в своем выступ-лении делегаты конференции со всей остротой критиковали бесхозяйственность и безкультурие имеющиеся на наших предприятиях. Надо сказать, что таких фактов имеется очень много и на нашей шахте.

Изучение доклада т. Мален-кова организовано на каждом участке и в цехе. Партийное бюро выделило специально 34 лучших агитатора. Начальники участков тт. Чалюк, Егоров, начальник транспорта т. Булгаков регулярно на каждой смене проводят читку доклада тов. Маленкова. Коммунист т. Быков проводит читку с горня-ками 5 участка.

П. Обухов.

Секретарь партбюро шах-ты № 4—6.

Работать культурно, безаварийно

На шахте № 3 среди рабочих широко изучается доклад тов. Маленкова на XVIII Всеобщей партийной конференции. Выявлено 17 лучших агитаторов из числа профсоюзного и партийного актива, которые проводят читку и разъясне-ние доклада тов. Маленкова на каждом участке, в каж-дом цехе.

Коллектив рабочих подземного транспорта, изучая доклад, сразу же выявляют недостатки работы и на своем транспорте, намечают конкретные мероприятия по устранению их. Развернуто социалистическое соревнование за образцо-вую работу шахтowego транспорта.

Смена десятника транспорта тов. Найды вызвана на социалистическое соревнование смену т. Казанина — работать культу-турно, безаварийно с тем, чтобы добыча угля нисколько не зависела от работы транспорта. Машинисты конвейеров ленточных транспортеров тт. Моленчук и Сосова обязались работать безаварийно и содер-жать в чистоте и порядке ме-ханизмы.

И. Мальцев.

О профсоюзном руководстве

Горком союза работников об-щественного питания (предсе-датель т. Иванова) работает исключительно плохо. Не ин-тересуется, как поставлена профсоюзная работа на низах.

Расскажу о профсоюзной работе афонинского куста столо-вых.

В ноябре месяце 1940 года меня избрали председателем месткома. Членами избрали тво-варищ Самардака, Шишкова, Козлова и Кутонова. На первом заседании месткома т. Кутонова избрали редактором стенной газеты и распределили обязанности другим членам месткома.

Затем я занялся учетом членов профсоюза, их оказалось 28 человек. Членские взносы они не платили от 6 до 8 ме-сяцев. В нашем коллективе 8 комсомольцев и один член пар-тии т. Ащеулов. Эти това-рищи совершенно не интересовались работой профсоюзной организации.

Комсомолец тов. Кутонов, как

уже сказано выше, является редактором стенгазеты, однако он своей работы до сего време-ни не развернул. Хуже того, Кутонова и Ащеулов приходится на профсоюзное собрание приглашать под расписку. Они до сего времени не осознали, что профсоюзное собрание есть одна из форм воспитательной работы.

За последнее время в члены профсоюза принято 50 человек и на сегодняшний день у нас нет ни одного рабочего вне профсоюза. Однако со стороны председателя горкома союза тов. Ивановой я совершенно не получаю никакой помощи. Да-же не могу добиться, чтобы она обеспечила билетами вновь принятых в члены союза.

Партийная организация об-щепига также мало уделяет внимания профсоюзной работе. Из парторганизации никто ни разу у нас не был и не спро-сил, как мы проводим массо-вую работу.

М. Троезубов.

Учеба допризывников

Рабоче-Крестьянская Крас-ная Армия является самой сильной армией в мире. Она обладает всей сложной современной военной техникой Для того, чтобы в совершенстве овладеть военной техникой, бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии должны быть грамотными.

Ведь каждому понятно, что неграмотный человек не может овладеть артиллерийской наукой, не может управлять са-молетом и так далее.

По результатам приписки в городе имеется несколько ма-лограмотных допризывников.

На основании решения гор-исполкома при школах № 1, 3, 9, организованы школы для

обучения допризывников. Ра-ботающих допризывников в за-производстве освободили от ве-черних работ с тем, чтобы они аккуратно посещали школу. Городской отдел народного об-разования выделил для обуче-ния допризывников опытных учителей. Однако нужно ска-зать, что допризывники еще недостаточно аккуратно посе-шают занятия.

Рабоче-Крестьянской Крас-ной Армии должно быть гра-мотное пополнение. Допризыв-ники обязаны упорно учиться, готовить себя к почетной служ-бе в РККА.

В. Чуднов.

Ответ. редактор М. В. КОЧУ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

21 сегодня только один

КОНЦЕРТ — ансамбль артистов Ленгосэстрады при участии исполнителя цыганских романсов и таборных песен

Алексея КРАСАВИНА

А. П. ГОРБАНЬ (жанровое пение), КУДРИНА и ПАШКОВ (акробатический балет), А. и А. КРАСАВИНЫ (дуеты из оперетт), Л. Базарный (рояль). Конферансье Павел РОДДЭ.

Открыта предварительная про-дажа билетов. Начало в 10 ча-сов вечера.

ТРЕБУЕТСЯ НЯНЯ

Обращаться в типографию «В бой за уголь» к Голиковой А. И.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

21—22—23 || Новый звуковой художественный фильм

февраля || ЦЕНА ЖИЗНИ

24—25 февраля СУВОРОВ